



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

№ 29 (17314) 3 ФЕВРАЛЯ 1978 г., ПЯТНИЦА Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1947 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

В КОМИТЕТЕ ПО ЛЕНИНСКИМ И ГОСУДАРСТВЕННЫМ ПРЕМИЯМ СССР
В Москве под председательством Н. С. Тихонова открылась сессия Комитета по Ленинским и Государственным премиям СССР в области литературы, искусства и архитектуры при Совете Министров СССР.
После ознакомления с выдвинутыми кандидатурами и их обсуждения Комитет одобрил работы для дальнейшего участия в конкурсе на соискание Ленинских премий 1978 года.

РОССИЯ НА МАРШЕ ПЯТИЛЕТКИ

Об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства РСФСР в 1977 году

Трудящиеся Российской Федерации в год 60-летия Великой Октябрьской революции и принятия новой Конституции СССР добились дальнейших успехов в выполнении исторических решений XXV съезда КПСС. На основе широкого развернувшегося социалистического соревнования обеспечен рост объемов и эффективности общественного производства. Последовательно осуществлялся комплекс мероприятий народного благосостояния. Об этом говорится в сообщении Центрального статистического управления РСФСР.

Развитие народного хозяйства РСФСР в 1977 году характеризуется следующими данными (в процентах к 1976 году): национальный доход, использованный на потребление населения — 103,5 процента; продукция промышленности — около 105,1 процента, в том числе: производство средств производства — 105 процентов, производство предметов потребления — 104 процента; продукция сельского хозяйства — 104,4 процента; грузооборот всех видов транспорта — 104 процента; ввод в действие новых мощностей — 101 процент; капитальные вложения — 103 процента; численность рабочих и служащих 101,7 процента; прибыль по народному хозяйству — 104,9 процента; средняя денежная заработная плата рабочих и служащих — 103,1 процента; оплата труда колхозников — 105,7 процента; выплаты и льготы, полученные населением из общественных фондов потребления, в 105,9 процента; розничный товарооборот государственной и оперативной торговли — 104,1 процента; объем бытовых услуг населению — 105,1 процента; ввод в действие общей площади жилых домов — 103 процента.

Годовой план реализации продукции и производства большинства важнейших видов изделий перевыполнен. Прирост производства по сравнению с 1976 годом составил 5,1 процента. Производительность труда возросла на 4 процента; за счет повышения производительности труда получено более четырех пятых прироста производства. Прирост продукции составил 8,5 процента.

Головой план реализации продукции выполнен промышленностью всех автономных республик, краев и областей городов Москвы и Ленинграда, кроме Ульяновской АССР, Ульяновской и Читинской областей.

Наряду с положительными итогами выполнения годового плана промышленности в целом, некоторые производственные объединения и предприятия не справились с заданиями по реализации продукции. В первую очередь это касается роста производительности труда и накопления.

Труженники сельского хозяйства Российской Федерации в 1977 году обеспечили валовой прирост по сравнению с 1976 годом на 2,4 миллиарда рублей. Собрано 108,6 миллиона тонн зерна, в том числе 47,3 миллиона тонн пшеницы, 11 миллионов тонн ячменя, около 3 миллионов тонн зерна кукурузы. В истекшем году по сравнению с 1976 годом возросли объемы государственных закупок картофеля, овощей, сахарной свеклы, подсолнечника.

На развитие сельского хозяйства по всему комплексу работ направлено 17,5 миллиарда рублей; в том числе ассигновано 11,8 миллиарда рублей и колхозами — 5,7 миллиарда рублей. Капитальные вложения в сельское хозяйство Нечерноземной зоны составили 1,3 миллиарда рублей. Служило и эксплуатировано более 130 новых крупных государственных промышленных предприятий. Кроме того, за счет реконструкции и расширения действующих предприятий введено ряд крупных мощностей и объектов. Построено большое количество жилых домов, школ, больниц, дошкольных учреждений и других объектов культуры — бытового назначения.

За счет средств государства, жилищно-строительной кооперации, колхозов и населения введено в эксплуатацию 1,3 миллиона новых благоустроенных квартир и индивидуальных жилых домов общей (полезной) площадью 61,4 миллиона квадратных метров. Служило и эксплуатировано РСФСР на 1 января 1978 года составило 136,5 миллиона человек. (ТАСС).

ГОДУ ДАРНОГО ТРУДА — ЧЕТКИЙ РИТМ

ЩЕ НЕ АРАБСКИЕ РАБОЧЕЙ МИНУТЫ

Сегодня мы рассказываем о замечательной победе коммуниста Ираиды Григорьевны Полетаевой. Она завершила пятилетку. В основе ее успеха, конечно же, великое знание высокопроизводительной техники, творческое применение имеющихся резервов. Но не будь она расчетливой, сметливой в использовании рабочего времени — она не достигла бы столь высоких производственных показателей. Каждая минута у нее на счету, каждое движение, каждый шаг точно выверены и расписаны для дела.

И так работает не только она. Возьмите других правофланговых областного соревнования, тех, кто трудится с опережением календарных сроков, кто ломает нормы и на деле доказывает, что есть немалые резервы есть на каждом рабочем месте: шиников Н. Г. Богатырева и Н. В. Корчагина, швею А. П. Малахову, маляра В. П. Мешкову, шиваста В. П. Шабурова или токаря М. П. Родионова. Годы успеха каждого из них в дисциплинированности, в подлинно хозяйском отношении к рабочей минуте.

Коллектив Семилукского завода бытового химии на протяжении двенадцати лет успешно справляется со всеми производственными заданиями. Тридцать шесть кварталов подряд коллектив завоевывает Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС, шесть напечатанных Красных знамен присуждены ему на вечное хранение. Более 70 процентов рабочих выполняют задания еще в июне-июле прошлого года, и многие из них теперь близки к завершению задания третьего года пятилетки. Сдача бездефектной продукции доведена до 99,5 процента, завод имеет высокую рентабельность, успешно выполняет планы роста производительности труда и другие экономические показатели.

Лозунг «Ни одного отстающего явля» здесь стал жизненной нормой каждого рабочего. На протяжении многих лет на заводе нет прогулов и грубых нарушений дисциплины. Даже незначительное отступление от норм технологической дисциплины расценивается коллективом как чрезвычайное происшествие. Люди научились беречь и творчески использовать время, работать ритмично, четко, без сбоев и потерь.

Да иные в наше время и нельзя. Ведь по мере роста объемов производства, повышения технической оснащенности, совершенствования управления и возрастных требований к качеству продукции рабочее время приобретает первостепенное значение, цена его постоянно растет и имеет тенденцию к еще более значительному росту.

Вдумаясь в цифры. За минуту в нашей стране сейчас вырабатывается более двух миллионов киловатт-часов электроэнергии, выплавляется почти 300 тонн стали, добывается без малого полторы тысячи тонн угля, 650 тысяч кубических метров газа! Эти колоссальные цифры радуют и восхищают; они наглядно свидетельствуют о могуществе нашей Родины, свидетельствуют о величайших достижениях советского народа, уверенно осуществляющего грандиозные планы XXV съезда КПСС.

В то же время подсчитано: потеря только лишь одной минуты рабочего времени в масштабе всей страны равнозначна потере результатов труда двухсот тысяч рабочих! В письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развращении социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы» подчеркивается:

«Один из крупных резервов роста производительности труда — снижение текучести кадров, сокращение потерь рабочего времени. Ежегодно из-за прогулов, простоев, неявок с разрешения администрации эти потери составляют десятки миллионов человеко-дней. Только в промышленности по этой причине в минувшем году недополучено продукции на сумму более трех миллиардов рублей.

Следует ценить и беречь каждую минуту рабочего времени! Полное его использование — один из главных источников приумножения общественного богатства и могущества нашей Родины!»

Слова эти обращены к каждому из нас, ибо, где бы мы ни работали, чем бы мы занимались, — мы и только мы ответственны за то, как эффективно и рационально используется рабочее время.

В нашей области многое делается для уменьшения непроизводительных затрат рабочего времени. Вместе с тем на многих предприятиях, в колхозах и совхозах слабо ведется борьба с потерями рабочего времени. Причины их отставания — в слабой организации производства, больших потерях рабочего времени. Партийные и общественные организации этих предприятий недостаточно ведут воспитательную работу с людьми, не поднимают спрос с тех руководителей и инженеров-техников работников, которые не используют у рабочих чувствительного хозяина производства, не создают в коллективах обстановку высокой ответственности, взаимной помощи и личной ответственности каждого за результаты труда в час.

Условия соревнования, система подведения итогов, моральное и материальное стимулирование недостаточно организуют и заинтересовывают рабочих в бережливом и рациональном использовании рабочего времени, экономии каждой минуты, в том, чтобы подтягивать отстающих до уровня передовых.

Борьба за образцовую дисциплину, за эффективное использование рабочего времени — повседневное дело трудящихся предприятий и инженерно-технических работников. Партийные и общественные организации должны бороться с теми, кто не использует у рабочих чувствительного хозяина производства, не создают в коллективах обстановку высокой ответственности, взаимной помощи и личной ответственности каждого за результаты труда в час.

Умение бережно, экономно обращаться с общественным достоянием — а рабочее время есть главное достояние — одна из важнейших наших задач. На декабрьской (1977 г.) Сессии ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев говорил: «...Пеняем работать лучше, чем вчера, завтра лучше, чем сегодня. Таков лозунг дня. А лучше — это значит упор на качество, на эффективность, на рост производительности труда. Именно здесь — сердцевина социалистической ответственности, как и вообще всей нашей хозяйственной деятельности».



Около десяти лет трудится в ленточно-рельсовом цехе фабрики технических тканей Ираида Григорьевна Полетаева. Задания двоятой пятилетки выполнила досрочно, 1 марта 1975 года.

С новыми творческими планами вступила Ираида Григорьевна в десятую пятилетку. Она взяла обязательство выполнить за пять лет десять годовых норм, улучшить качество выпускаемой продукции. Этому она посвятила свой немалый опыт и старания. Мобилизовав все свое мастерство, применяя прогрессивные,

ДНЕВНИК ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ АДРЕС: ФАБРИКА ТЕХНИЧЕСКИХ ТКАНЕЙ Пятилетка ленточницы Ираиды Полетаевой

методы труда, рационально используя каждую трудовую минуту, Ираида Григорьевна Полетаева добилась крупного успеха. 29 января она первой на предприятии выполнила свой личный план десятой пятилетки. Переделав работница выработала 1609,6 тонн лент первой сортировки, в том числе 950 тонн сверх плана.

Вместо двух высокоскоростных ленточных машин ЛНС-51, которые полагается обслуживать по типовым нормам, И.Г. Полетаева с первых дней десятой пятилетки обслуживает четыре. При такой уплотнен-

ной рабочей зоне она ежедневно значительно перевыполняет сменные задания. Свой опыт передает молодым работницам. Обучила своей профессии шесть человек.

В ответ на решения декабрьской (1977 года) Пленума ЦК КПСС и восьмой сессии Верховного Совета СССР, Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ Ираида Григорьевна пересмотрела свои личные социалистические обязательства и приняла повышенные. Она решила до конца десятой пятилетки выполнять вместо пяти шесть

личных годовых заданий и выработать 2280 тонн пересортной ленты.

И. Г. Полетаева — депутат Воронежского городского Совета народных депутатов. Коммунисты фабрики приняли ее в ряды КПСС. Она приобщит все свои силы и умения к тому, чтобы достойно выполнить повышенные социалистические обязательства и за одну пятилетку дать одиннадцать годовых норм.

Б. ПОПОВ,
Фото В. Тетя.

УДАРНАЯ ВАХТА

Коллектив Нововоронежской атомной электростанции имени 50-летия СССР выработал десятитри миллиона киловатт-часов электроэнергии.

Труженники Воронежского комбикормового завода до-

полнительно к январскому плану выработали 58 тонн продукции. Высоких показателей при этом добилась смена, руководимая мастером И. Рудавиным.

На Воронежском деревообрабатывающем заводе № 6 высоких результатов в тру-

де добилась бригада пресовщиков, возглавляемая коммунистом А. Манузовским. Месячный план она выполнила на три дня раньше срока. Задание трех лет пятилетки бригада решила завершить досрочно, 7 октября, — Дню Конституции СССР.



Отлично трудятся в цехе № 2 Воронежского завода имени Л. И. Брежнева разливщики металла

(слева направо) Иван Мансимонович Борчук, Иван Алексеевич Поединский и Анатолий Иванович Небольсин. Переделывающие работают уже в четвёртом 1978 году, производя они выпускают только вы-

сокого качества. На снимке справа — идет разливка металла. Фото В. Майорова.

«САЛЮТ-6» — «СОЮЗ-27» — «ПРОГРЕСС-1» ДОЗАПРАВКА НА ОРБИТЕ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 2 февраля. (ТАСС). Рабочий день Юрия Романенко и Георгия Греко на борту пилотируемого орбитального комплекса начался в 6 часов 30 минут московского времени. Сегодня в программе дня операции по дозаправке станции «Салют-6» доставленным грузным транспортным кораблем «Прогресс-1».

После проведения подготовительных операций, включающих контроль бортовых систем станции и транспортного корабля, проверку запасных магистралей и автоматических устройств, экипаж приступил к работам по загрузке горючим баков станции. Процесс дозаправки осуществлялся под контролем экипажа и специалистов Центра управления полетом.

По данным телеметрической информации и докладам космонавтов программа дозаправки станции «Салют-6» горючим выполнена полностью.

Бортовые системы орбитального комплекса функционируют нормально.

Самолет товарищей Романенко и Греко хорошо. Полет космического комплекса «Салют-6» — «Союз-27» — «Прогресс-1» продолжается.

Совместный рейд редакций газеты «Коммуна», телевидения и радио

ДОБРЫЕ ПРИМЕРЫ РЯДОМ

На днях рейдовая бригада «Коммуны», радио и телевидения побывала на молочных фермах колхозов и совхозов Петропавловского района в составе специально организованной комиссии «Коммуны» Н. Николаенко, оператора телевидения Л. Сави-

но сказать, как на фермах идет социалистическое соревнование за увеличение производства молока. Рейдовая бригада сначала побывала в двух соревнующихся колхозах — «Краснолесовский» и «Петропавловский».

В первом хозяйстве на фермах содержится 1060 коров. От каждой из них животноводы решили получить не менее 3 тысяч килограммов молока. Рубеж непрост, и потому здесь «разу» взяли за дело специально — получают в среднем от коров по 7,5—8 килограммов молока.

В соревновании доярки лучших показателей добились Н. Ф. Духиенко, которая получает 11,4 килограмма молока от коровы. По столько же набирают Р. В. Романенко и М. С. Солоникова.

На фермах исправно работают кормилицы, рацион сбалансирован по питательным веществам. Хорошо содержатся животные. В прошлом году здесь большое внимание уделяли кормопроизводству. В колхозе сумели накопить шесть тысяч центнеров комбикормового силоса, в котором весомым компонентом была кукуруза с полтаками. На АМВ выработали 700 тонн гранул из травяной муки. По-

на, главного зоотехника треста «Свинопром» А. Попутина, корреспондента радио М. Абузова. Результаты проверки работы ферм публикуются ниже.

программ меньше, чем в среднем по району. Все дело в том, что здесь коровы не дают даже грубых кормов. Должного запаса кормов в хозяйстве нет. На трех фермах из четырех кормилиц безде-

сказать, что в этом, чтобы собрать при уборке зерновых проблем, и ее надо решать. В прошлом году из-за низкого процента жирности молока в зачете потеряно две тысячи центнеров продукции. Сейчас жирность славянского государственного молока 3,2 процента. В чем же дело? Оказывается, что в дойном, стаде почти треть часть нежирномолочных коров. Это для хозяйства проблема, и ее надо решать.

Дойное стадо сосенского колхоза «Петропавловский» всего на двадцать коров меньше, чем у краснолесовцев. Едем на ферму ИТО. Заведушая А. С. Коржова рассказывает, что на этой ферме содержится 103 коровы. В прошлом году от каждой из них надали по 2577 килограммов молока, а сейчас суточные надои — 7,0 килограмма от коровы.

Этого, однако, не скажешь о третьей ферме, где заведующей Т. С. Суховороты. Здесь средоточена треть часть поголовья хозяйства, а на дои — 4,2 килограмма от коровы в день, на 3,2 килограмма меньше, чем у соседки.

Почему такая разница? Выясняется следующее. В прошлом году в хозяйстве не было предусмотрено ежесуточно давать каждой корове вволю

солома, 15 килограммов силоса, килограмм патоки, 50 граммов жмыха, 150 граммов концентратов на надоевший литр молока и 50 граммов аминоконцентратных добавок. Сразу скажем, что на дои тут не по коровам. А все потому, что не палажено индивидуальное кормление животных. Больше того, и дойные и сухостойные коровы кормятся одинаково.

Нарушается технология машинного доения. Заметно, например, что дойные аппараты работают с разной частотой. Дойрки, подолчив к вымени стаки, надоев покидают рабочие места.

Меняет дело и другое. В одном из помещений — боксовое содержание коров, используется доильный зал. Это в хозяйстве новинка. Но почему здесь находится и дойные, и глубокоместные, и даже яловые коровы? Рядом в коринке такое же поголовье на приваля. А не лучше бы всех дойных коров сосредоточить в одном месте, а тех, что в запуске — в другом? Тогда для каждого гурта коров можно было бы определить особый рацион кормления.

В первом квартале колхозу предстоит отправить на заготовительный пункт 4400 центнеров продукции. По сравнению с прошлым годом на эту же дату на фермах ежедневно получают в среднем от коров по килограмму молока меньше. Что ни день, в зачете недостает государству десять центнеров продукции. Тут едят надо получать председателю колхоза В. А. Ивановскому и главному зоотехнику И. И. Сорочкину.

Хотелось сказать и вот о чем. Кукуруза в полях севооборота в среднем от коровы 1010 гектаров. До прошлого года каждый из них давал по 70 центнеров зеленой массы. В 1977 году урожайность важной культуры увеличилась. Механизированное зябле И. Г. Алемкумова возделывало кукурузу на 400 гектарах и получило по 190 центнеров. Выручила аммиачная вода. Она внеслась под зябь и в междурядья. О чем говорят эти примеры? Видимому, здесь до сих пор не знают цену кукурузного поля, его возможности. Потому из года в год записывают сочные кормовые культуры, а отсюда и некая продуктивность скота.

В числе отстающих по надоем значится колхоз «Мир». Тут содержится десять тысяч голов дойного стада района, а суточные надои 4,2 килограмма молока от коровы, почти на ки-

лограмм меньше, чем в среднем по району. Все дело в том, что здесь коровы не дают даже грубых кормов. Должного запаса кормов в хозяйстве нет. На трех фермах из четырех кормилиц безде-

сказать, что в этом, чтобы собрать при уборке зерновых проблем, и ее надо решать. В прошлом году из-за низкого процента жирности молока в зачете потеряно две тысячи центнеров продукции. Сейчас жирность славянского государственного молока 3,2 процента. В чем же дело? Оказывается, что в дойном, стаде почти треть часть нежирномолочных коров. Это для хозяйства проблема, и ее надо решать.

Дойное стадо сосенского колхоза «Петропавловский» всего на двадцать коров меньше, чем у краснолесовцев. Едем на ферму ИТО. Заведушая А. С. Коржова рассказывает, что на этой ферме содержится 103 коровы. В прошлом году от каждой из них надали по 2577 килограммов молока, а сейчас суточные надои — 7,0 килограмма от коровы.

Этого, однако, не скажешь о третьей ферме, где заведующей Т. С. Суховороты. Здесь средоточена треть часть поголовья хозяйства, а на дои — 4,2 килограмма от коровы в день, на 3,2 килограмма меньше, чем у соседки.

Почему такая разница? Выясняется следующее. В прошлом году в хозяйстве не было предусмотрено ежесуточно давать каждой корове вволю

солома, 15 килограммов силоса, килограмм патоки, 50 граммов жмыха, 150 граммов концентратов на надоевший литр молока и 50 граммов аминоконцентратных добавок. Сразу скажем, что на дои тут не по коровам. А все потому, что не палажено индивидуальное кормление животных. Больше того, и дойные и сухостойные коровы кормятся одинаково.

Нарушается технология машинного доения. Заметно, например, что дойные аппараты работают с разной частотой. Дойрки, подолчив к вымени стаки, надоев покидают рабочие места.

Меняет дело и другое. В одном из помещений — боксовое содержание коров, используется доильный зал. Это в хозяйстве новинка. Но почему здесь находится и дойные, и глубокоместные, и даже яловые коровы? Рядом в коринке такое же поголовье на приваля. А не лучше бы всех дойных коров сосредоточить в одном месте, а тех, что в запуске — в другом? Тогда для каждого гурта коров можно было бы определить особый рацион кормления.

Успешнее производство молока — одна из важнейших задач, стоящих перед колхозами и совхозами района в третьем году пятилетки. Решать ее надо настойчиво, искореняя недостатки, ликвидируя трудности. Во многом это зависит от самих животноводов ферм. Чего дела у них шли успешнее, чтобы меньше было сырья и утешений животноводов, а также повседневно поощрять руководителей хозяйств, неослабный контроль со стороны районного управления сельского хозяйства.

По поручению рейдовой бригады материал подготовил Н. НИКОЛАЕНКО.

